Paszgen 7. HeonpeaenéeHHbIN

UHTEerpan
UHTerpmnposaHue Kak gencreue, obpatHoe gudpdpepeHumnpoBaHuio

Mycts 0aHa pyHKUuAa y = f(x).

‘aK Kak npon3sogHas noboi noctoaHHoii (¢) = 0, Fx)+c) =f x)

BboinonHAa obpaTtHyto guddepeHuMpoBaHUIO ONepaumio  UHTErPUPOBAHUA, NOYYMM

[f (x)dx=f(x)+c.

* Ecnm b —3amaHHasd mnOCTOsIHHAA (MApameTp), U3 MOCICAHETO PABEHCTBA MOJIY4YUM

[b-f (x)dx=b-f(x)+c,

rie C - HOBaI MPOU3BOJIBbHAI NOCTOSHHA.
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7.1. IlepBooOpa3nas. HeonpenejaéHHbIH

M ero CBOMCTBA

@ynkiua F(x) Ha3piBaeTcs mepBooOpa3Hoil pyHkumenn GyHkuuu f(x) Ha oTpeske
[a, b], ecniu B 11000 TOYKE 3TOrO OTpE3Ka BEPHO paBeHCTBO: F'(X) = f(X).
HeonpenegennbiMm uHTErpagoMm ¢yHkuuu f(X) Has3bIBaeTCd COBOKYITHOCTH
epBOOOpa3HbIX (QYHKIMIA, KOTOPBIE OnpeaeieHbl cooTHomenuem F(x) + C.

| fix)dx=Fi(x)=C

OCHOBHBIE CBOMCTBA HEOMPEACICHHOTO HHTErpaa;

L ([ fx)dx) =(F(x)+C) = f(x);

2. d([ f(x)dx)= f(x)dx;

3. :dF(.X):F(X)—FC,'

4. [(u+v—w)dx = [udx + [vdx — [wdx; TIE U, V, W — QYHKIHH OT X.
5. [C f(x)dx=C - [ f(x)dx;




Ta6bnmua OCHOBHbLIX MUHTEerpanos

ff’ xX)dx=f(x)+c

C — IIPOHU3BOJIbBHAA IIOCTOAHHAA a — IapaMeTp
xa+1
[x%dx = +c¢, a=#-1; [dx=x+c;
a+1 -
x
[e*dx =e* +, — =In|x| + ¢;
[sinxdx = —cosx +¢; [ cosx dx = sinx + ¢;
dx X dx X T
=ln|t—| C :1n|t——| C;
fSiCrlIX gz TG fco;x g(2+4) &
x X
=tgx C, = —ctg x C,
fcosdzx R C J‘sir(lizx C e (5
x e X :
= arcsin-— C, = arcsinx C,
f Cf;—x2 a L fx/(1i—x2' +c
X 1 X X
= —qarcctg — = C; = arctg x C,
fa2+x2 a g a ) f1+x2 g + )
dx 1 a+x dx
———=—1In + c; f =ln|x+x2ta?| +c
faz—x2 2a  la—x [%2 + a2 | |




Cnoco0 moacranoBKM ( METO 3aMEHbI IePEeMEHHbIX).

Ecnu TpeOyercs HalTH UHTErpas J f (x)dx, HO 1O TabMIE CIOKHO HAWTH TIEPBOOOPA3HYIO, TO ¢
MOMOIIIBIO 3aMeHbI X = > @(t), dx => @'(t) dt monmyuaercs: ' F(dv = . ol (Hde
e lIpnmep. Halitu HeompeneneHHbIM HHTETpal J.\/SIn X COSXdX.

Pemenune  Cpenmaem 3ameny t = sinx, dtf = cosxdt :
_[Jsinxoosxdx#rM@E = > [ NN = > Wiy

J'«/?dt . J.t”zdt L %t” o= %sinm x+C.

Orser [+sinxcosxdx=2 € MM+ C.
3

® IIpumep. j x(x* +1)**dx.

Bamena t = x> +1 dt=2xdx dx= % ; Tlonmyuaem:

1 2 .t5/2 (X2 +—I)5/2

jt3/2%:12jt3/2dt: Sty C=—+C= +C;
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HHTerpupoBaHue mo 4YacTsm.

Crioco6 ocHOBaH Ha U3BECTHOM (DOPMYJIIC MPOU3BOIHOMN MPOU3BEACHUS:
(uv) =u'v+vu <=> d(uv)=udv+vdu

I U U V — HEKOTOPBIC (DYHKIINH OT X.
[IpouHTErpHUpPOBAB, MHOIyYaCM: J. d(uv) = J. udv + J. vdu, a B COOTBETCTBHUU C IPUBCIACHHBIMU

BBILIC CBOMCTBAMU HEOMPEACIICHHOTO UHTETPAJIa;

uv=(udv+{vdu wm
=] Iudv: uv—jvdu
[Ipumep.
u=x>; dv=edx; . | 2555 9
Ixze5xdx— o5 :—esxxz—j—eS’“Z de=2° ——IxeSxdx:
du = 2xdx; v:?; 5 5 5
u=x, dv=edx; . . - -
- 1 :xze5 2| xe’ _J-lej-xdx :xe5  2xe’ - Zjesxdx—
du=dx, v=—e; 5 5|5 5 5 AT




PasnoxkeHne Apo6HO - pauMoHasibHOU (PYHKLMM HA
3/1IeMeHTapHble Apobu No metoay HeonpeaenEHHbIX
KO3 PHULUMEHTOB

Q(x)

Eciun R(X) = m - IpaBUJIbHAs pallMoOHajbHas ApoOb, 3HAMEHATENIb KOTOPOU
X
P(x) = (x-a)*...(x- )P+ px + q)f... (x> + rx + 5)¥

TO 3Ta APOOb MOXKET OBITH PA3JIOKEHA HA IIEMEHTAPHBIE IO CIEAYIOIIECH CXeMeE:

O(x) A A A B, B. B. \f.v+ .

JIJ1s1 HaXOKICHUS BEINYHNH Ai, Bi, Mi, Ni, Ri, Si IPUMEHSIOT TaK HAa3bIBAEMbIN METO/L
HeomnpeaejJeHHbIX KO3(pPUUMEeHToB, CyTh KOTOPOIO COCTOMT B TOM, YTO ISl TOTO,
yTOOBI JBa MHOTOYJICHA OBUIM TOXIECTBEHHO PaBHbI, HEOOXOJUMO M JOCTATOYHO,
4TOOBI OB PaBHBI KO (PUIIUEHTHI TPU OAMHAKOBBIX CTEIIECHSIX X.



IlpuMep. Pasnoxurs GyHKIHIO 9x° — 30x” + 28X 1SS
Ha DIEMEHTAPHBIE APOOH (x —2)(x —4)(x* + 4)

PEIMEHUE

9x° —30x” +28x—88 _ A N B . Cx+ D

(x—2Wx—Mx*+4) x—-2 x—4 x*+4
ITpuBOAs K OOIIEMY 3HAMEHATEIO U IIPUPABHUBASL COOTBETCTBYIOIIUE YHCIUTEIH, IIOTYIAEM
AX—DH(X*+D+BxX—-2D(x? + 4+ (Cx+ D) (x> —6x+8)=9x°> —30x* +28x—88 <==>

(A+B+C)X*+(—4A—2B—6C + D)x%+(4A+ 4B+ 8C — 6D)x+ (—16A— 8B + 8D) =
= 9x® — 30x? + 28x — 88.

A+B+C =9 A=5
—4A-2B-6C+D =-30 . B=3
4A+ 4B+ 8C — 6D = 28 C=1
—16A—-8B +8D = —-88 D=2
9x3 —30x2 +28x —88 5 3 x+2
Bz T G-2Dx—DaZ+4) x-2 x—4 x2+4



NHTerpupoBanue npocTedinmx 3JieMEeHTAPHBIX APo0eH

dx 1edt 1 1
. I =—|—=—Int|+ C =—Injax+ b+ C.
ax+b a’t a a
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A, Al
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OO0mas cxemMa HHTErpUPOBAHUE PALIMOHAJILHBIX IP0o0eH BUAA

Y u=2ax+b, du=2adx

J‘ Mx+ N 48 J. dX: - 3
(ax* +bx+c)" |(2ax+b)? + (4ac-b?)| X=—= s=4ac-b?;
(U—b) N
_(4a)" j23+ - 4a)"[M j udu _ 2aN-Mb J du
2a (u®+s)" 2a |2a’ (u®+s9)" 2a (u”+5s)"

M, N, a, b, ¢, n - 3anansple TOCTOSTHHBIC YHCJIA - TAPAMETPhI






Ilpumep Haiitu 1= '6

T.x. ApoOb HenpaBUIIbHAS, TO
pEABAPUTEILHO CIEAYET

BBIJICJIUTDL Y HCC NCIIYIO HaCThb.

=2 +3x43] == +2
2
OTrBeEeT I = 3

> —8x* —:5.-..-3'— 20x° —T6x—
33 =4yt —1Tv =6

6% -8 —25x° +20x* - 76x -7
6x° — 8" — 34x° + 12x°
_ Ox’ + 8x° — 76X - 7
Ox’ — 12x*— 51x +18
20x"

6x° —8x* — 25x° + 20X - 76X — 7
3 —4x* -17x+6

3% —4x°— 17x + ¢

2% +3



UHTerpupoBaHue TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM.

j R (SinX / COSX) dX R- paumonanbHas GyHKIUK OT MEPEMEHHBIX Sin X H COS X.

Bbluncnsiercs VHHBEPCAILHOH TPHTOHOMETPHYECKOH OJCTAHOBKOM.
X X
A 1-t9° > . 2tg—
t:th’ COSX = )2(=1 tz; sinx = = 2t2
1+t92§ +l 1+g2 % 1+t
2dt
- > X = 2arctgt, dx = ;



IIpumep.

J‘ dx
dsinx+3cosx+5

dt

x = 2arctgt 2dt
2
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